

За минувшие выходные в Молодечненском районе произошло четыре пожара, один из которых унес жизнь человека.

Восемнадцатого марта в 19:49 за помощью по номеру 101 обратился хозяин дачного дома: «Я включил два обогревателя на первом и втором этажах и затопил печь, а сам пошел к соседям. Когда вернулся, крыша уже горела открытым пламенем».

Нарушение правил пожарной безопасности хозяином дома, а именно оставление без присмотра включенных электроприборов и топящейся печи, привело к тому, что двухэтажный дачный дом уничтожен огнем полностью.

Утром в 05:41 девятнадцатого марта в Молодечненский горрайотдел по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение от прохожего о загорании дома по переулку Рабочему: «Я шел на работу и случайно увидел, как из окон дома идёт дым».

Прибывшие к месту вызова спасатели ликвидировали пожар. В ходе тушения пожара на полу без признаков жизни был обнаружен мужчина. Позже установлено, что это хозяин дома, пенсионер. Инспектором МЧС выяснено, что АПИ, который мог бы разбудить спящего человека, не был установлен. В результате пожара повреждена крыша, стены и имущество дома. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении погибшего.

Вечером того же дня в 20:54 поступило сообщение о пожаре вблизи деревни Бояры Красненского сельского Совета в садовом товариществе «Веснянка-2004». На номер 101 позвонили соседи: «Хозяева были сегодня, но часа два тому назад уехали, а из вагончика идет дым и виден огонь!»

В результате пожара дачный вагончик уничтожен полностью. Причина пожара устанавливается. Как предположила сама хозяйка, возможно пожар случился из-за непотушенной, оставленной в вагончике, сигареты.

Днём, двадцатого марта, уничтожен огнем ещё один дачный домик. В 13:44 в центр оперативного управления Молодечненского горрайотдела по чрезвычайным ситуациям поступило сообщение о пожаре в садовом товариществе «Верасок» Мясотского сельского совета.

Причина пожара устанавливается. В результате пожара постройка уничтожена полностью.

За минувшие выходные помимо четырех предыдущих пожаров, произошло 11 загораний сухой растительности! В результате человеческой халатности и безответственности за период с **третьего по двадцать первого марта в Молодечненском районе произошло сорок три загорания сухой растительности! В Республике Беларусь – 2152 загорания сухой растительности.** Во многих случаях спасателям приходилось отбивать жилые домовладения у огня. Многие люди из-за своей халатности остались без крыши над головой. **МЧС напоминает**, что допускается контролируемое разведение костров, размещение мангалов при условии принятия мер по нераспространению горения за пределы площадки. Не должно быть ветра! Процесс горения должен быть постоянно контролируемым! Обязательное наличие огнетушителя, емкости с водой либо песка и лопаты рядом с костром! После окончания приготовления пищи на костре или мангале горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления! Размещать костры допускается на безопасном расстоянии от зданий и сооружений. И примите во внимание, что за незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин.

МЧС предупреждает: причиной многих чрезвычайных ситуаций является безответственность человека и несоблюдение правил пожарной безопасности! Помните, за безопасность приходится платить, за ее отсутствие дважды. Не пренебрегайте жизненно важными правилами. Берегите себя и своих близких! **В случае пожара и других чрезвычайных ситуаций незамедлительно звоните по телефонам 101 или 112, не забывая указывать адрес и место пожара!**